

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben házhöz horvát vagy vidékre postán küldve.

Egész évre . . . 10 frt.
Félévre 5 frt.
Negyedévre . . . 2 frt. 50 kr.
Egy hónapra . . . 1 frt.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatásban a debreczeni *reszengyomdában*, azután Telegdi K. Lajos és Ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésében, vidéken a postahivatainknál.

Hirdetési díj:

öt hasznos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdeményeknél leengedés történik. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitlertti közlemények minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadóirodában.

Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivatásban, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztőségi irodában a városháza épülete alatt (Rozsster) cimezzendők.

ay Károlyné Póly Nagy gyermekek — keserűtlan vesztésünkre évezetetlen emlékü kedvesünk, sógorunk és nagyporoszlay Ferencnek hűszíves következtében, teli 7 órakor, este 55-ik kimultát. A megboldogott előbb a szomorodott templomban tartandó nek az örök nyugalomnak segétségére való megjelölökoni, ösmerősei, barátságos meghívattik. 877.

ik a közönséget a lakócscherr Sámuel fejében ház pontos és titkoszűzölés érdekekkel a legmagyarországi számszámla küldött sorsze-

Posta.

ntékeny győzelmet előtt az orosz hadsereg deréka balszárnya visszavonult. Kis-Azsiában az oroszok teljes egészén torpedók eljelenés járhatatlanná oroszok megszállott-erődöt. Az orosz közönsége szűzölésére főttelezi, hogy a török táborban fogja.

Szabo Antal.

nyitás. szíves tudomására szűzölésére ur háza alatt.

Sándor berendezett eskedést a helybeli mindég becses figyelő ártuczákkéert ke-

Sándor.

okok tisztelettel: riády Sándor.

Bay Gábor.

tegyző.

Főnyeremény.

350,000 ezüst márká

7 millió 470,000 forint nyerni.

országi, mely 35 agában, a követ-eltávra, 1 november. 125,000 m. 50,000. 40,000. 30,000. 25,000 m. 15 ezer m. 8 ezer. 6 ezer m. 206-ór 2500. 2400 500. 1200 és 1000 250 m. 25,061-er 0 m. 14,839-szer márká. E nyere-rozva, néhány rók.

atalosan meg van

Legy 3 frt 40 kr.

1 frt 70 kr. csak 85 kr.

Lorrequer Henri vallomásai.

— Angol regény. — XXI. Fejezet. (Folytatás.)

„Az istenért csak nem akarja a dolgot még tovább ízni, csak nem jut eszébe miniszteri hivatalos bírádság világos nappal is folytatni?

„Mit? — az én miniszteri hivataloskodásomat!

„Nem! nem! — ez már még is sok, noha ő félsége ont a legkellemesebb diploma tánc nyilatán, minőt régóta nem talált.

„En diplomata?

„Na természetesen. — Vagy istenemre! lehetősége volna Lorrequer hogy ön mindezt nem szándékosan tette? valóban nem tudta hogy micsoda minőségben szerepelt tegnap az udvarnál?

Egy kis visszapillantás a múltba.

I.

A gondolkozni szerető tisztán ítélő emberi szellem nehezen bír megbarátkozni a keleti események folyamával. — Ura és újra felteszi magának a kérdéseket, a melyekre már százszor megfelelt, vagy megfelelték az események. E kérdések a következők:

Mi okon avatkozik Oroszország egy más állam belügyeibe? Van-e ahhoz joga? És ha nincs, teheti-e azt büntetlenül?

Az első kérdésre könnyű a felelet. Rég ideje már annak mióta nem csak Oroszország, hanem egész Európa megszokta Törökország beteg embernek tekinteni, kinek hagyatékán osztozkodni kell előbb-utóbb. — Nem vitajuk, miszerint Törökország vallásos államintézményei oly sajátosan veszik ki magukat Európa modern államéletének keretében, miszerint annak a keretben tartósságára számítanegyáltalában képtelenség, minthogy pedig mindig a kisebb tendője, hogy ne mondjuk kötelessége alkalmazkodni a nagybólhoz, a kisebbégnék a többséghez, Törökországra nézve logikai szükségessé vált, alkalmazkodni az európai államélet folyton fejlődő institúcióhoz, sőt ránézve ezen szükségesség az újabb időben életféléttel növekedett. Államférfiai belátták ezt csakhamar, a midőn Európa kulturápeinek növekvő hatalma egymásután szorította ki a félholdat, fegyverrel szerzett hódítványából, és nem hiányoztak már a múlt században egyes kísérletek arra nézve, hogy az oszmán birodalom az európai civilizációval az állami intézmények és a hadsereg organizációjára nézve lépést tartott. — Innen származnak azon erős rázkódások, melyeknek a proféta birodalma, különösen másfél század óta kitétve van, mely rázkódások közben az egykor életerős testről egyes részek leváltak s mint önálló birodalmcskák vegetálnak az európai népe-salában.

Törökország államéleti fejlődésének azonban egy nagy akadálya van, és ez az, hogy állami intézményei oly szorosan össze vannak nőve a muhamedánizmussal, miszerint ezek egymástól elválasztása a török államférfiakra nézve valóságos abszurditásnak retszik. — A dogmákon alapuló vallás pedig — mint azt napjainkban többször tapasztaljuk — képtelen minden fejlődésre. E körülményekből aztán számtalan kalamitás származik, mert minden az állami közigazgatás, igazságszolgáltatás terén behozott újítás a vallás ellen intézett merénylőnek tekintetik, a vallás pedig szent dogma, érinthetetlen, változhatatlan, épen mint a hindu. — Innen az elkeseredés, az elégedetlenség, melyet minden javítás a török fanatikusokban felélez, s innen a beteges állapot, mely Törökországra nézve közmondóssá vált.

E beteges állapotban rejlik az oka is, a miért Oroszországnak annyi baja van a törökökkel, — felfordult viszonyai, konsolidáladan institúói, könnyű zsákmányként tüntetik fel s mintegy ki-

mutatják Oroszországnak az irányt, mely felé terjeszkednie lehet, a tért, melyen hódítása szándokait minden erőmegfeszítés nélkül valósíthatja.

Más okot Oroszországnak Törökország elleni rablóháborúira sem a múltban sem a jelenben ne keressünk. Stat pro ratione voluntas.

(D—A.)

— Pestmegyének a kiegyezés tárgybáni körirata, — mint az „Ellenőr”-nek távirják, — Ujvidék városnak május 3-án tartott bizottsági közgyűlésében tárgyalatott, és egyhangulag tudomásul vétetett.

— Romániában a „N. F. Pr.” szerint, az orosz-román conventió első gyümölcsei már kezdének mutatkozni. — Károly fejedelem azt kívánja, hogy egy orosz hadtest a román hadsereggel egyesüljön az ő főparancsnoksága alatt románjok, míg orosz részről kívánják, hogy a román hadsereg egy részét képezze az orosz hadseregnek, és az orosz parancsnokság alatt álljon. Mindkét fél mezeval ragaszkodik álláspontjához, és Károly fejedelem állítalag később a hadsereget elbocsátani és semlegesnek maradni, mint Oroszország feltételeit elfogadni. Eljelen a híres entente cordiale!

— Szerbiában a graeca fides nulla fides elvénél fogva ismét furesám alakulnak a viszonyok. Belgrádban azon biztos híben ének, hogy a szerb kormány jövő júniusban ismét actióba lép, s a skupsina többsége állítalag szintén háborút akar. Hát nem volt még elég a jóból a szerb uraknak? valóban hamar elfeledtek közlelbbi hadjárataikat, melyhez részről köztudomás szerint annyit sok szép és fényes emlék van fűzve!

Országgyűlés.

A képviselőház ülése május 3-án.

Elnök Gyeczy Kálmán.

Több rendbeli előterjesztés után következett a gyámügyi törvényjavaslat tárgyalása. S i m o n y i Erno előadja a javaslatot, mert helyes alapelvből indul ki, de kijelenti azt is egyszermind, hogy nem minden részleteivel ért egyet. Végül Horváth B. és Paczolay J. beszédet vesz bíralat alá. — T e l e s z y István helyesli ugyan a törvényjavaslat intencióit általánosságban, valamint azt is, hogy anyagi elpositók vétettek bele föl, de ez utóbbiak ellen jogi szempontból fényes kifogásai vannak. A javaslatot elfogadja a részletes tárgyalás alapjául, miután a miniszterelnök már nyilvánította, hogy az eszközöndő változtatásokba szívesen bele fog nyugodni. — P o g o n y i nem fogadja el a javaslatot. — Szilágyi Dezso elfogadja a javaslatban foglalt három irányt, fölémlíti részletesen a nagy hiányokat, melyek miatt a javaslat ellen kényserül szavazni.

A ház a szavazásra vonatkozó kisebb jelentőségű vita után, a törvényjavaslatot elfogadja a részletes tárgyalás alapjául. Az első fejezetnél gr. A p p o n y i emel szót, hogy azt, hol a családjog elvei ködökhatnának, adassék az is igazságügyi bizottságnak. Tiszta K. szerint az irányt is kikellene ez esetben jelölje, hogy az illeto bizottság mikép eszközölje a változtatást. — Sonneyi P. báró Apponyi gróf indítványát pártolja, s kéri a tett különböző indítványok kinyomtatását, mit a miniszterelnök is helyeselve, a ház így értelmű határozatot hoz, s azután a gyűlés véget ért.

A képviselőház ülése május 4-én.

Elnök Gyeczy Kálmán több rendbeli ügydarabok érkezett jelenté (ezek közt Hajdumegyefőlliratát a bank és várműgyi törvényjavaslatok mellőzése tárgybán), a mely után felolvastott az összerferehetetlen bizottság jelentése A x e n t e S z e v e r u n g y e b e n. — A ház tudomásul vette a jelentést, s a nevezett képviselő megfogyasztott mandátumától. Ezután a gyámügyi

törvényjavaslat egyes részeinek, a bizottsághoz való utatására tárgybán beadott indítványok tárgyalása vette kezdetét.

Apponyi Albert a maga indítványát vizsgálva, mert a Teleszky által tett a magával azonosnak tartja, s így csak is ezehez való járulását jelenti ki.

Mandel Pál rosszajja az egész javaslatot.

T i s z a Kálmán, a beszélők felfogásának és magyarázatának helyteliségét kimutatóván, pártolja a Teleszky István indítványát, Kallay Béni, egy-két semmi jelentőséggel nem bíró megjegyzése után M ó r i c z Pál emelt szót a javaslat érdekében, ki jelentéven hogy a javaslat semmi esetben sem mondható rosszabbnak, mint volt a Horváth B. perrendtartása, vagy más törvényjavaslati, melyeket pedig juridicus capacitások készítettek. Teleszky indítványa egy két felszólalás után elfogadhatott s e szerint a javaslat a közigazgatási bizottsághoz utasított, mi előbbi gyors tárgyalás véget.

Ezután Tiszta Kálmán miniszterelnök, válaszul a keleti kérdésben hozott intézet interpellációjára s beszédét egész terjedelmében alább veszik olvasni.

A miniszterelnök válasza után Simonyi E., mint egyik interpelláló, kéri a válasz napirendre tűzést, mert bár nem igen tartja háborus időben e kérdés szellőztetését tapintatoságnak, de utóvégre is nyilatkozni kell szerinte a nemzetnek.

Chorin Ferenc hasonló szellemben kéri a választ napirendre tűzést.

Somsich Pál tudomásul veszi a miniszterelnök válaszát, mert többet — mint jelezte is interpellációjában — nem várt; de nem mondja ezzel, hogy a válasz kielégítő volna, hogy fényt derítse az a beborult határra, hogy megnyugtassa a hazafiakat. Becses és nagyfontosságú nyilatkozatnak mondja a miniszterelnök válaszát, melyet nagy büttökkel kellene a naplóba fölvenni, mert kijelentetik abban, hogy e kényes tárgyat illetoleg nem lehetvén kellő félylősigatást adni a tudakodódsókra, a felelősséget magára vállalja a kormány, minden tekintetben a következményeket illetoleg. — Tudomásul veszi tehát a miniszterelnök válaszát, mint olyat, mely bár ki nem elégít, de a kormány részéről biztosítékot nyújt, hogy az állam érdekeit minden tekintetben meg fogják óvatni. Ha szűkség nek látja ez ügyben a további lépéseket, mag indítvány, vagy kérdés alakjában előterjesztendő.

Tiszta Kálmán a válaszára tett megjegyzésekre tesz egynehány észrevételt, mely után az elnök felteszi a kérdést, s a ház tudomásul veszi a választ.

Ezután az ülés véget ért.

Tiszta Kálmán miniszterelnök válasza Somsich, Simonyi, és Chorin interpellációjára.

T. ház! Az interpellációk közül, melyek újabbban hozták intézettek, három van, mely a keleti bonyodalommal foglalkozik, és ezek közül egy, a Somsich Pál t. képviselő uré, különösképpen kiterjeszkedik a dunai gőzhajózási kérdésre is. Mindenekelőtt azt kívánom megjegyezni, hogy ezen utóbbi kérdést mostani nyilatkozatom keretehé felvenni nem szándékozom.

Továbbá kéri bátorokodom a t. házat, méltóztassék belenyugodni abba, mint ez már mások is hasonló esetekben történt, hogy ezen interpellációkra együttesen nyilatkozzam, a mi természetes a t. interpelláló képv. urakra nézve azon jogosultságot, hogy véleményeket elmondhassák, épen úgy mint máskor, nem vitálta most sem fogja csorbítani. Annnyal is inkább vélem azt tehetni ma, mert — miként ez oly időben mint a mostaniak, másként nem is lehet — Simonyi Ernő t. képv. ur határozottan csak annyiban kérte kérdéseire a feleletet, a melynyben ez a közügyek hára nélkül a pillanatban lehetséges. Használóépen Chorin Ferenc képv. ur is beszédében elmondta, hogy ő is tudja, hogy vannak idők, midőn a kormányok egyes kérdésekre nézve oly fésztelest, mint ezt egyes képviselő tehetné, nem volt telve és foglalva vigás és nevetéssel a lord azon közleménye felett, hogy a tévedés részéről volt, miszerint nem ügyelték rá, mert a mint az érkező előbe siettem, igazot-ságon minden szemlének elárulta volna érzelmeimet. — Megragadám kezét, melyet félem nyujtott, meghattám magam egy szó nélkül és aztán felelyenesedve szemembe néztem, mintha sorsomat e pillantásálat alkartam volna meg tudni és a mint kezét elbocsátám, bodogságot nem adtam volna egy királyságról.

„Hallottad Jane, hogy barátunk táborozását miként kezdte meg az este Münchenben?”

„Oh, remélem Mr Lorrequer — ez tréfa. Bizonyo-an nem tudta.

„Nem tudta. — Mit nem tud ő és mit ki nem visz, az meghalad minden emberi számítást — mondá Kilikie nevetve — neki minden lehetséges, kocsintengelyt eltörni, egy királyt orrával fogva huzozni, Lady Jane fély szemrehányó tekintetét vetett rá, mintha heyletelmenté boldogságaimat, de ezen tekintetben egy érdek mutatkozott irányomban, hogy nem cseréltem volna fel a kereszténység legbüzsőbb királyinjóvel.

Reggelizés után magára vállalta Lord Callony az udvarnál előadni, hogy én miként szerepeltem tudton és akaratom nélkül az új

nyilatkozhatnak. És Somsich Pál igen t. barátom is megérintette ezen eszmét beszédében.

Ezeknek elnyelbocsátása után bátor leszek megtenni a nyilatkozatot, mely — a mennyire ez ma lehetséges — az osztrák-magyar monarchia külügyi vezetésének irányzatát megismerteti, csak ismét azt tevéen hozzá az előadottakhoz — minthogy ez is kérdezettet tölem — hogy ezen irányzattal a magyar kormány határozottan egyezt.

Az osztrák-magyar monarchia magatartása az orosz-török háború kitörése óta, és ki törése alkalmából megfelel annak, melyet a keleti bonyodalommal szemben eleitől fogva elfoglalt. A keleti keresztény népek sorsának gyakorlati javítására intézet törekvései ismeretek és minden oldalon méltanyoltattak is. Egyuttal oda volt az igyekezet fordítva, oda törekedett a kormány, hogy a béke megővassék, vagy ha az nem lehet, hogy a háború lo calisáltsassék.

Most midőn az orosz-török háború kitörését meggátolni nem lehetett, két feladatot lát maga előtt a külügyi kormány. Az első az, megtenni mindent, hogy a háború következménye ne legyen európai bonyodalom; a második, hogy a háborúnak a keleti ügyek végleges alkulására, lehető következményeire nézve minden körülmények közt érvényre emelkedjék azon befolyás, mely az osztrák-magyar monarchia helyzetének és érdekeinek megfelelő. Ezen érdekek megővása szempontjából az osztrák-magyar monarchia semlegességének kimondása után is a kormány fentartotta és fenntartja a cselekvés szabadságát.

Eddig sikerült a kormánynak az eseményeket kellően követni a nélkül, hogy katonai intézkedések lettek volna szükségesek, és azon nézethez, hogy az államkincstár nem indokolt mozgósítással ne terheltessek, most is ragaszkodik és most sem lát okot a katonai rend szabályok életbeültetésére; de másfelől érzi, hogy Európa keletén egy hatalomnak sincs közlelbb fekvő érdeke, melyet megővnia kellene, mint épen az osztrák-magyar monarchiának; ismeri teljes mértékben felelősségét, de bizalommal néz az események elé.

Meríti azon bizalmat azon határozottan barátságos viszonyból, melyben minden többi hatalommal áll; meríti továbbá azon nyíltságból, melylyel minden irányban és annak idejében kinyilvánította a magyar-osztrák monarchia keleti politikájának célzaitait és irányát, és meríti végezni ill azon meggyőződésből, hogy ő cs. és kir. apostoli felsége ott, a hol a magyar-osztrák monarchia érdekeinek megővására van szó, — összes népeinek odaadó támogatására, a törvényhozó testületeknek és az országoknak hazafiaságára minden körülmények közt feltétlenül számíthat.

Ezen bizalom és az erő éretetnél fogva, melyet a törvényhozások előrelátása folytán sikeresen kifejtett haderó ad, még ma is azon helynyben látja magát a külügyi kormány, hogy a monarchia szavának szükséges számbavételé biztosíthatja katonai intézkedések tétele nélkül is.

Ez az t. ház, mit a jelen helyzetben feltehetek. Nem t-rjeszkedem ki az egyes kérdésekre, de miután, mint előrebocsátottam, maguk a t. interpelláló urak, részint az interpellációkban, részint beszédeikben kimondták, hogy ez aig lehetséges: azon reményben vagyok, hogy a t. ház ezen nyilatkozatom annyival inkább fogja tudomásul venni, mert amnyit mindenesetre látni fog beöle, hogy a kormányok tudják, mily nagy érdekéről van itt szó az osztrák-magyar monarchiának, és ebben Magyarország szükséges teendők folytonos figyelemmel kísérik, s hogy ezen érdekek megővásával szemben a cselekvés szabadságát megtartották.

Kérem, méltóztassék e nyilatkozatomat tudomásul venni. (Helyeslés)

A háború.

A török hajóraj Braila bombázását e hó 3-án reggel megkezdte, de már délelőli kéánytelen volt visszavonulni. — Egy párisi

minister gyanánt, s miután a tévedés inkább tölök mint tölem eréd, meztsegeim elfogadtattak és a lórsága visszazértekor meghívást hozott számomra az udvartól a magam saját nérelesitelen characterében jelenni meg az életre. — E közben orstromat oly gyorsan fellytattam, mint lehetséges volt, s mivel Lord Callont t. ujon érkezett bevasárlásai szerlelett érdekelték, és Lady Catherine oly jó szívu volt hasonló tettetni, sok alkalmat volt Lady Janeval beszélni.

Mivel féltém, hogy nem leend mindég ily jó alkalmam elhatározam az időt lehetőleg felhasználni s a társalgásra csakhamar törekvéseim eczljára irányvám, midőn kérdem lady Maga-t hogy a clareti sziklás partokat Tyrol magas hegyei és havasai között nem felejtette-e el?

„Nem legkevésbbé sem. — felele — igen világosan emlékezem a meredek mogker-re s az áltánti oceán hullámzó vizére, s vágyom még egyszer arczomra érezhetni. De ezeket már gyermekésem óta ismerem, az ön ismerettségé veük újabb keletű s kevésbbé van édes emlékekkel össze kötve.

„Kevésbbé édes emlékekkel? hogy beszélhet igy, nem ott töltöttem éietemnek legboldogabb óráit, legelőször nem ott.

„Kilikie mondja, — válaszolá Lady Jane

távirat azt jelenti, hogy itt a török ágyúszá-

dok leszerelték az orosz partí útegeket, s a városot fölygyújtották. — Ugy Braila, mint Barbos bombázataása 3-án este újból megkezdődött.

Cogolniceanu, Braila lövetéséről egy hozzá intézett interpellációra adott válaszában azon kijelentést tette, hogy őt bomba véletlenül esett Brailába, s hogy emberélet egy sem esett áldozatul, s csakis egy ház romboltott le. A miniszter azt is kijelentette, hogy Románia függetlenségét nyilatkozatára vonatkozólag minden kívánatnak ellenszolgált. Az ország nem tekintí magát a portával háboruban levőnek.

Az orosz hadak fővezérének jelentése szerint, a hadsereg feunkadás nélkül folytatja útját, s iránta Moldva és Oldárhország lakossága rokonszenvet tanúsít. A csapatok az Al-Duna partí pontjait megszállották, s a törökök e megszállásokkal szemközt tétlenül viselik magokat, sőt a Dunán való átkelésre sehöl sem tettek elődelele előkészítet.

A legújabb híreket lásd délutáni posta rovatunkban

A keleti kérdés az osztrák parlamentben.

A képv.házában L a s s e r miniszter felevél G i s k a interpellációjára, — a keleti politika ügyében, — ezeket mondta: A monarchia magatartása az orosz-török háború kitörésekor megfelelt annak, melyet a keleti zavarok tartama óta elfoglalt és következetesen folytatótt. Fáraozásai a keleti keresztények sorsának gyakorlati megjavítására; ismeretesek, s minden oldalon méltatást találnak Törökései egyszersmind a béke fenntartására midőn az lehetetlenül vált, a háború localizálásra voltak irányozva.

Miután a hatalmak fáraozásainak nem sikerült Török- és Oroszországt közt a háborút megakadályozni, az osztrák-magyar kormány kéttös föladatai lát maga előtt: először mindent elkövetni, hogy a háborúnak ne legyen európai következménye; másodsor, a háború következményeire vonatkozólag a keleti ügyek végleges rendezésére minden körülmény közt érvényesíteni azon befolyást, mely a monarchia helyzetének és érdekeinek megfelelő. Ez érdekek védelmére az osztrák-magyar kormány Auszria-Magyarország semlegeségi nyilatkozata után is fenntartja magának az akció szabadságát.

Az osztrák-magyar kormánynak eddig sikerült az események fejlődését katonai intézkedések nélkül követni, a kormány hit ma ad azon elvehez, hogy az államhartzást indokolatlan mozgósítás által ne terhelje, s jelenleg sem látja magát indítva katonai intézkedésekre.

Másrészt a kormány tudatával bír annak, hogy egy hatalomnak sem kell Európa keletén oly közel fekvő és oly nagyfontosságú érdekekre ügyelni, mint Auszria-Magyarországnak s ismeri felelősséget teljes mértékben. Mindemelett is a kormány bizalommal néz az események elé, e bizalmat az összes hatalmak iránti barátságos viszonyokból meríti, s azon nyíltságból, melylyel az osztrák-magyar politika ez pontjait minden irányban és kello időben kitéjésre hozattak, és végre azon meggyőződésből, hogy a császár, midőn a monarchia érdekeinek védelmére van szó, teljes bizottsággal számíthat népeinek odaadására és képviselőinek hazafiaságára.

E hibben és azon éretzetben, melyet a képviselőtestület előrelátása által sikeresen kifejtett haderó bírta kölönöz, a kormány jeleg is azon helyzetben látja magát, hogy a monarchia szavának, katonai intézkedések tétele nélkül is biztosíthatni fogja a kello figyelembe vétet. (Tetszés)

Török vendégeink.

Szerdán a „Mátyás király” nevű hajón a budai hajóraj megszemlélésére indult el. s ott kiváló érdeklődéssel szemlélték meg minönt, s leginkább tetszett nekik a vassujtó hely, hol egy-két lábnyi vasrud, pár pillanat alatt több ölnyi hosszúságúvá lesz. —

röviden félbeszakasztva — hogy Miss Bingham

rendkívül szép.

„Ez egy uti ismerettségem volt, melyet Kilikie véletlenül megudott s mint most láhattam el is árult. — E megjegyzés hozzra élyereit s az rt — az izlések különféle-éről valamit dűnyögve folytattam: „Mint hallom érdemes bítáym Guy szerencsés volt öunei Bécsben ismeretséget köthetni.

„Most rajta volt a sor elpirulni, arczá égett és halgatott.

„A mint tudom ide jó Münchenbe, mondám szememet részegve és igyekezve gondolatait eltalálni; de vérobbélet, de nekem vérem is jéggá vált, a midőn mindezt elgondoltam a miket hallottam, és mormogtam lassan: szereti őt!

„Mr. Lorrequer, a kocsit kész s mivel e reggel a képesárkba megyek, hol sok látni való van, kérjék ott miket oda kísérfi.

„Oh én erősen megvagyok győződve, — mondá Catherine — hogy neki sok hasznát veszszük, kivált ha műismerete oly magas foku, mint tapintatossága a Botanikában — remeg van Jane? De Jane már eltávozott.

(Folyt. köv.)

